

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A kormány egyenesen halad.

Válsághíreket terjesztettek, szenvedélyes makacssággal és nyílván csak azért, mert nincs és mert sokak szerint nem jó az se, hogy nincsen. Mert válság az nincsen, abszolúte nincsen és még a hírből is hiányzik az a lényegbeli ráhibázás, ami a politikai plotykát valószínűvé és elhibetövé teszi.

Tudjuk, kik szeretnék, hogy itt válság legyen, és kik fujják fel válsággá a semmit. Első sorban az osztrákok dolgoznak a fujtató mellett. Az ő buzgalma érhethető. Nekik nem kelemes olyan magyar kormány, amely küzd a magyar érdekek és a magyar jogok érvényesüléseért. Főleg pedig semmi sem igaz abból, amit odaát a megélhetés paritásáról beszélnek. Nem igaz, hogy ők csak úgy akarnak élni, mint mi, ők jobban, bőségesebben, gondtalanabban és főleg olesóbban akarnak élni, még pedig a mi rovásunkra. Az sem igaz, hogy az erőviszonyokban is ezt a paritást keresik. Ők erősebbek akarnak lenni a magyar nemzetnél és mert ez csak úgy lehetséges, ha lehetetlenné teszi a kormányt, amely ezt a politikát iniciálja, hát a kormány ellen agyagokodnak. Ebben egységes a sokszínű osztrák politika, annyira egységes, hogy még a nagynémetek is cseh akcentussal döngik el a magyar kormányra szórt rágalmaikat.

Nem egészen szokatlan, de azért mégis csak bizarrul hat, hogy magyar tüdők is dagadnak a bécsi fujtató mellett. Ezek biz másért fujják a válsághíreket. Azt érteni lehet, hogy egy párt kormánybuktatásban verejtékezik. Hazafias is lehet ez a törekvés, de mindjárt gyanus, ha hasonló osztrák törekvesekbe kapcsolja bele magát. Mert az igazság mindig ez: ami jó az osztráknak, az nekünk magyaroknak nem lehet jó. Nem beszélünk most arról, hogy a mostani kormányt nem kell politikai praktikákkal helyéből kimozdítani, nem kell azt elküldeni, mert megy az magától is, ha megmaradását a nemzet érdekeinek szempontjából hiábavalónak érzi, csupán arra utalunk, hogy semmiesetre sem kell ezt akkor tenni, mikor ebből az osztrákok is fáradoznak.

A munkapártiak nem kellene katonai vívmányok, de a választójogot sem akarja. ennél fogva alattomban előráncigálja a priusz kérését és becsületes, jóbiszemű po-

litikai csoportok utána mennek. A kormány azonban sohasem vitatta a választói reform elsőbbségét és a katonai reformot sem azért tüzte napirendre, hogy még a háboru alatt végrehajtsa, hiszen ehhez még s technikai lehetőségek is hiányzanak. Napirendre tüzte, mert elő kell azt készíteni és biztosítani kell megvalósíthatását idejökörán. A kormány ismeri-e a munka lehetőségeit és akadályait is, de nem ismerik azok, akik azt hiszik, hogy az akadályozó tényezők között maga a király is szerepel. A király sem fogja megakadályozni a reform életbeléptetését, sőt egyenes ohaj-tása.

A kormány tehát épen ennek a tudatában nyíleggyenesen szalad a kitűzött célja felé és semmiféle válsághírek ezen az uton meg nem akaszthatják.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 20.

Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér:

Semmi ujság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 20.

Nyugati harctér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja: Iperntől keletre a tűzérsegek harcivtevékenysége napközben és egyes éjszakai órákban élénk volt az angolok flandriában több ponton kisebb osztagokkal hasztalanul kísérelték meg, hogy harcörletünkbe behatoljanak, a harcivonal többi részén a harcivtevékenység csekély maradt.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadesoportja: Az Argoneákban Le-Four de Bois-tól északra francia csapatok nap-hosszat tartó tűzérsegi hatás után este előretörést intéztek állásaink ellen tüzeléssel és közelharcokban visszautasítottuk őket. A Maas keleti partján és Elirej vidéken a tűzérsegi tűz időnkint felélett.

Keleti harctér:

Fegyvernyugvás.

Macedón arcivonal:

Olasz harctér:

Helyzet változatlan.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A vezérkar főnöke is kívánja a békét.

Arz báró harctéri helyze-
tünkről.

Bécs, január 22.

A Neues Wiener Tagblatt haditudo-sítója beszélgetést folytatott Arz báróval, aki a legutóbbi sztrájk-mozgalmáról ugyanazt mondta, amit az Arbeiter Zeitung munkatársának, majd ismételtén hangoztatta a monarchia megengathatatlan békeakarát és kijelentette, hogy ő maga is kívánja a békét. A vezérkar főnöke ezután rámutatott arra, hogy lehetetlen a csapatokat megszállott területekről visszavonni; a beszélgetésnél jelen volt egyik vezérkari tiszt ennek illusztrálására megjegyezte, hogy az ellenség által megszállt keletgaliciai földön álló orosz csapatok nagyrésze elhagyta lövészárkát, rablóbandák alakultak belőlük és ezek most gyújtogatnak és fosztogatnak. Arz báró így folytatja:

— Mindig csak az Oroszországgal kötendő békéről beszélnek és elfelejtik, hogy az entente még nem tett lépést a béke irányában. Láthatja, — mondotta Arz az újságitárnak — hogy még Románia is berzenkél, nem akar a békéről tárgyalni. Oroszország sem látja, hogy mi vagyunk jó mélyen az ő földjén és mindig Triest és Trient annektálásáról beszél. Az entente egyetlen szóval sem említette a német gyarmatok visszaadását. Epen ezek miatt az okok miatt a közönség bekereményei, melyek az utóbbi hetekben nagyon megerősödtek, kissé keráknak tűnnek fel előttem.

Károlyi Mihály

gróf, Károlyi Imre gróf duva támadására a következő nyilatkozatot tette a Politikai Híradó útján:

Az Ujság-ban gróf Károlyi Imre a Magyar Bank elnöke, támadást intézett ellenem.

Gróf Károlyi Imre nyilatkozatának tartalmát engem nem lepett meg. Végre is természetesnek kell tartanom, hogy a latifundiummal szövetkezett banktőke oly tipikus képviselője, mint ő, az én politikai működésemet csak meg nem értés-sel és gyűlölettel szemlélheti. Tudom, hogy a népjogok ügye nem lehet rokonszenves oly férfinak, aki intenzív részt vett oly bank vezetésében, melynek szerződésai

tömték meg a Tisza István választási kasszáját és a ki az államnak bírónilag megállapított megkárosításából származó üzletek tartalmát évekig szó nélkül zsebre vágta.

A mi engem meglepett, az a gróf Károlyi Imre nyilatkozatának a hangja volt. Ez a hang utszéli durvaságaival azt mutatja, hogy a reakció inogni érzi a talaj lábai alatt. Az a nagy világtörténelmi áramlat, mely feltartóztatlanul közeledik felénk, — a politikai demokrácia és a nép gazdasági felszabadításának gondolata — ugy megrémíti az elavult privilégiumok hasznélvezőit, hogy a kut mérgezéssel vádolják az orvosokat. Mert valójában mi vagyunk a véres forradalmi idők orvosai, mi, a kik mélyreható reformokkal békésen szeretnők az új időket előkészíteni megmentve azt, ami a régi korszakból még életképes és becsületes.

Gróf Károlyi Imre a maga szűklátókörével nem képes megérteni, hogy én, az ország nagy hitbizományosa, hogyan állhatok a választójogért küzdők sorába. Ő ebből feudális bank légkörének megfelelően, amelyben én, csak csaiszt hangzást képes látni. Ő el sem tudja képzelni, hogy valaki leselekedhetik oly reformokért, amelyek az ő anyagi érdekeit is érintik. Ő el sem tudja képzelni, hogy valaki a nemzet nagy közérdek kedvéért a saját maga privilégiuma ellen is fordulhat. Azt válaszolom a feudális bankvezérnek:

Igenis, én ugy a latifundium, mint a mozgatóke uralmát össze-egyeztethetetlennek tartom a demokratikus fejlődés követelményeivel. Nekem nemcsak rokonszenves minden törvényhozás, mely ezen uralom megsemmisítésére irányul, de az egész életemet ezen nagy cél elérésére akarom szentelni.

Tudom, hogy a történelmi igazságszolgáltatás utja gyanúsításokon, rágalmakon, üldözéseken vezet keresztül. Amde én mindezzel leszámoltam. Tisztában vagyok a helyzettel és ömagammal. Tudom, hogy az anyagi és erkölcsi alapjaiban megingott reakció kiméletlen harcot fog indítani ellenem, a kibén renegátot és pártütőt lát. Azonban az ilyen és hasonló nemtelen támadások, mint a gróf Károlyi Imréé, engemet egy percig sem fognak tisztá és egyenes utamról eltéríteni.

A magyar demokrácia uttörőit is zavavarosban halászó demagógoknak jelentették ki az akkori kor Károlyi Imréi és még ma is

eleven erkölcsi erők: de ki ismeri ma a tegnapi Károlyi Imrét nevet? A háború kitörésekor roszságra jutottam. Azután itthon katona lettem és frontszolgálatot teljesítettem, úgy mint azok legtöbbször, akiknek felszabadításért és jogaiért küzdök és e mellett volt bátorságom arra, hogy mint katonaképviselő, ne mulasztok el egyetlen alkalmat sem, amikor e béke érdekében sikra szállhattam. Sűrűttem az intézményes megegyezéses békét.

Ezalatt gróf Károlyi Imre, mint a Magyar Bank elnöke, szállított a hadseregnek és a hadseregszállításból eredő busás jövedelmeket élvezte.

Ítéljen a közvélemény, melyik Károlyi vált becsületese a nemzetségek, az-e a ki vérből jogot akart — a népek vagy az, a ki a vérből aranyat akart — magának.

Budapest, 1918. január 19-én.

Gróf Károlyi Mikály.

Wekerle Bácsben.

Nem lesz személyi változás.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma reggel Bécsbe utazott és előreláthatólag még e délután folyamán audiencián jelenik meg öfélése előtt.

Wekerle külügyi kérdésekben és ezt nagyon jó forrásból tudjuk, hogy tisztán csak ez okból ment Bécsbe, ahol alkalma lesz a legilletékesebb tényezőkkel, így többek között magával a külügyminiszterrel is megbeszéléseket folytatni.

A kabinet kebelében különben nem lesz változás. Mindössze az úresedésben lévő tisztségek betöltéséről van szó és e tisztségek jelöltjei, mint azt már több ízben megírták, a pénzügyminiszterségre Popovics Sándor, a közvéleményi hivatal vezetője pedig Windischgratz Lajos herceg. Tegnap elterjedt annak a híre, hogy a közvéleményi hivatal államtitkára katona lesz. E terv azonban meghiusul a kormányt támogató pártok visszautasításán.

— A gazdasági hivatal értesítése. Ertesítették a közönség, hogy akik a város részére tüzfűt, kőszén, vagy építési anyagokat szállítottak, fuvardíjajukat a I. év január hó 24-től kezdve a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál fölvehetik. Ugyanott még fölvehetők a múlt év február havában a városnak teljesített jégvágás és jégfordás nap-száma.

— A katona ügyosztály felhívása. 1915 évi március 22-én Przemysli átadásakor orosz fogságba jutott egy Szabó Imre nevű akkor 24 éves honvéd. Felhívja a katonai ügyosztály a hozzátartozókat, hogy a személyazonosság megállapítása végett a katonai ügyosztályban sürgősen jelentkezzenek.

Tisza István felkinálkozása.

Érdekes lapvélemény.

Altalános feltűnést keltett Tisza István felkinálkozása az elmúlt héten. Csak egy akadályt emlegett Tisza István, mely az ő és pártja közreműködését lehetetlenné teszi: a választójogi reformot. Erre esztanós válasz érkezett. A munkások a miniszterelnöknel köldött-ség útján tisztelték azon kívánsággal, hogy a képviselőház elé terjesztett választójogi törvény tervezet minden halogatás nélkül a képviselőházban elintéztessék vagy ha a munkapárt ezt megakadályozná, a képviselőházat új választások céljából szűkítsék fel. A miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány ragaszkodik választójogi javaslatához és ha többséget nem nyerne, feloszlatták a képviselőházat.

Tisza István felkinálkozásának számos sorsáról érdekesen ír a Déli Hírlap:

A köddé vált rémkép. Ez a rémkép, mely köddé foszlott, Tisza István. Pénteken még azt írtuk róla, hogy hátat görbítve esábitó dorombelással ajánlotta föl magát és henye pártját a miniszterelnöknek, eserebe a becsületet választójog élejtéséért. És követeltük, hogy a miniszterelnök, ahogyan a király is tette, rövid uton hajítsa ki az ajánlatot a gazdájával együtt. Vasárnap ez a fordulat is lejátszódott és a magyar Hoffmann tábornok, Tisza ezredes ur ő excellenciája, az utolsó csataindian és tomahawk hűjigáló Magyarországra most már — remélhetően — végképp eloszlik a nagy szemében, ahová való, ahonnan ennek az országnak a balsorsa szólította elő és ültette belé kétszer is a hatalomba.

A miniszterelnök megmondotta a munkásság küldötteinek, hogy ne remegjen a rut arcu, hadonászó figurától: nem veszedelmes, az csak — madarjesztő. Savány esontos karjai csak kalimpálnak a levegőben, de útnál, birkózni már képtelenek, egy fricska elég és az egész alak összeomlik, ponttá zsugorodik. Wekerle Sándor egy kézagintéssel elintézte Tisza Istvánt és egész pártját: ha nem hallgataak, ha Don Kihote örökével, a szuvas tárdárdával még egyre molesztálni próbálják az új kor acéla öltözött gladiátorát, aki a jogot, az emberi szabadságokat, a becsületet népuralmat hozza, — akkor mint a legyeket irtják ki a magyar közéletből az egész munkapárti társaságot. He lenet: légyapárral, de ha kell, légyesapóval is.

Egy-két jó ha nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

Hulla a csósz kutjában.

Rejtélyes bűncselekmény a makói határban.

Főutak közelében, hol a makói és hrv sárhelyi határ találkozik, van egy vályogból rakott csósz kunyhó. Ennek a csósz kunyhónak udvarán egy omlásnak induló kutban tegnap egy véletlenül arra haladó asszony, ki a kutból inni akart, egy nagylelkes férfi hulláját fedezte fel.

A megprémült asszony azonnal jelentést tett a rendőrségnek, kik nyomában a helyszínre siettek és a hullát kimenték a kutból. Mindjárt az első pillanatra meg lehetett állapítani, hogy a szerencsétlen embert előbb agyonütötték, mert a nyakán éles lészlől származó két halálas szúrás volt. Fején pedig három mély és tétőgő seb, melyeknek mindgyike halálos volt.

A negyilkölt embert kocsin szállították az elhagyott csószház kutjába. Előbb kötéllel a derekára vörös esőruzsakot kötöttek, melybe az elhagyott csószház válogójából három darabot helyeztek, hogy az a hullát a víz alá súlyossza. A zsákon N. L. betűk láthatók.

A hullát ma felboncolták. Ez alkalommal kiderült, hogy a 30-35 év körüli ember egészséges és erős ember volt, ki néhány évvel ezelőtt ugyan a llhártya gyulladásán esett keresztül. Különös ismertető jel a hullán az volt látható, csak annyi, hogy fekete nyirott bajuszt viselt.

A bonctegyzőkönyv megállapítása szerint a hulla már egy hét óta volt a kutban és annak dacára, hogy három vályoggal súlyosztették a víz alá az mégis felvetette és így vette észre az arra haladó asszony. Valószínű, hogy a szerencsétlen ember bosszu áldozata, kit csak azért fölváztak meg ruháitól, hogy föl ne ismerjék.

A rendőrség erőlyesen nyomoz a tettesek után.

NAPI HIREK

Főispán itthon. Justh János főispán tegnap délután Hódmezővásárhelyről Makóra érkezett.

— Még egyszer az állandó választmány. A „Makói Ujság” szerinti Justh János főispán kijelentése a jelenvoltskban azon meggyőződést keltette, melyet a „8 Órai Ujság” cikke imputál. Erre volna tanu Návay Lajos. Csak az a baj, hogy a „M. U.” nem jó tanura hivatkozott, mert Návay Lajos a sopronmegyei átiratot tárgyaló szombati állandó választmányi ülésen nem is volt jelen.

— Jótékonyélu előadás. A tornyai áll. iskola tantestülete I. év. január hó 27-én az állami iskola teremben a hadi özvegyek és árvaik javára műkedvelői előadással egybekötött táncestélyt rendez Tor-

nyán. Színe kerül „Megjötték a huszárok” címe idillikus vigjáték és egy igen mulatságos bohózat. Torna község tantestülete az estély sikere érdekében buzgón fáradozik, s így szép összeg jut a szűkölködő hadiözvegyek és árvaik felségélyezésére.

— Cukor elosztás. Az élelmezési ügyosztály felhívja a kereskedőket, hogy s szám fejtés végett beadott bevásárlási könyvecskéikért és az utalványért f. hó 23-án (szerda) jelenkezzenek Makó város kistanács termében. Egy lóra föl kilogramm cukrot kap egy személy.

— Eltűnt zsák alma. Diós Jánosné ma panaszt emelt a rendőrségnek, hogy tegnap este egy zsák almát szállított kocsin a vasútról. A Kálvin-utcában betért két-három perere egyik rokonához és mire kijött, a zsák almát ismeretlen tettes elemelte a kocsiról. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Petróleum érkezett Makóra. Makó város részére 18 hordó petróleum érkezett, mely mennyiséget azon háztartások között osztják ki, amely háztartásoknál villany nincs. Petróleumot a következő kereskedők árusítják: Ott Károly, Havas Miksa, Erdei Lajosné, Dóza Andor, Debreceni Sándor, Szántó István, Frankl Benjáminné, Rácz István, Horváth Sándor, Müller Arthur, Fodor József, Böresök István, Kemény Mátyás, Joó Antalné, Dobai Kálmán, Matonosi János és Butyka Zsigmond. Az elosztás bevásárlási könyvecskére történik, még pedig e hó 24-én azok kapnak petróleum utalványt Makó város kistanács termében, akiknek bevásárlási könyvecskéjük sorszáma 1-től 1500-ig, 25-én 1501-től 3000-ig, 26-án 3001-től 4500-ig, 28-án 4501-től 6000-ig, 29-én 6001-től 7500-ig, 30-án 7501-től végig és az összes pótlék. A hatóság felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy petróleum utalványért csakis a kifizőtt időben jelentkeznek. Figyelmeztetik a lakosság arra is, hogy a petróleum utalvány kiáltásához a beszerzési könyvecskéit, attól a kereskedőtől, ahová azokat cukor beszerzés végett beadta, vegye ki és hozza magával.

— Verekedő suhanok. Szani István fiatal ember tegnap este gyanútlanul igyekezett haza szülei lakására, mikor a Zöldfa-utca sarkán előtte ismeretlen öt utonálló rátámadt és fejét több helyen beverték. A súlyosan megsérült fiatal ember apja ma jelentést tett a rendőrségnek, hogy a nyomozást megindítsák.

— Ellopott lószerszámok. Varga Péter tanyaí gazdálkodó ma délelőtt örömi valót vitt a Landesmann-főle malomba. Míg Varga a malomban volt, ismeretlen tettes leszedte a malom előtt álló lovakról mind a szerszámot és ellopta. A rendőrség keresi a tettest.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Ira: Fülgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Tehát megakarjátok tönni szívemet? kiáltá Elemér.

— Nem! felelt Lorántffy. Csak meg akarlak óvni egy nagy botlástól! Molnár Honka nem idevaló! Nem is fogja ide betenni a lábát soha!

Erre Elemér tovább nem malkodhatott magán felindulva szólt:

— Tudjátok meg tehát, hogy vagy ő lesz a feleségem, vagy senki más!

— Soha, soha! kiáltá Lorántffy és elrohant.

Szobájába érve a pamlogra dobta magát s idegrohamokba esett. Leánya, Lorántffy Etelka, segítségére sietett s beadta a cseppeket, miket ily alkalmakra mindig készen tartotta.

— Elemér tehát nem akar lemondani? kérde Etelka, midőn anyjának felhabarodása valamennyire lecsillapodott.

— Nem! felelte Lorántffy, miközben szemei vadul forogtak. Most megkezdődik köztünk a harc! Nem tűröm, hogy az a parasztkisasszony ide botegye a lábát! Esküdjél meg, leányom, hogy te sem fogod túnni.

— Esküszöm anyám!

— Azonnal működésben is lépünk! Zolytatá Lorántffy felszökve ültéből. Sürgönyözni kell Dinnyésnek, hogy azonnal jöjjön ki, mert fontos megbeszélni valónk van vele! De nem! Mindjárt kocsit kell érte küldeni, így hamarabb itt lesz!

Etelka azonnal meg is tette az erre vonatkozó intézkedést Dinnyés egyik non üzleti megbízottja volt az öreg Lorántffynak. Most már ő is élemedett kora ember volt s nyugalmába vonulva házikójában esendesen eldegélt, de azért koronkint ellátogatott Csillagvárra s szívesen teljesítette a család esetleges megbízásait.

Feltűnt neki, hogy most oly sürgősen hívják. Kikérdezte a kocsist s ettől megtudta a történeteket.

— Hü! gondolta magában, ez már nagy baj. A méltóságos asszony atyjának valami intúkához akar folyamodni.

Megérkezvén azonban a méltóságos asszonyhoz sietett, ki őt leánya társaságában fogadta. Mindketten a legnagyobb felindulásban voltak.

Dinnyés mélyen meghajtotta magát s kérdé, mivel lehet szolgálatukra.

— Gyalázat fenyegeti házukat! kezdé Lorántffy. Önhöz fordulunk, hogy segítsen elhárítani a fenyegető veszedelemet. Elemér azzal a szándékkal van, hogy feleségül vesz egy leányt a népből.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetései.

1041/1918.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a vármegyei gazdasági munkabizottsághoz beosztott hadifogoly ügyeleti tiszt a hadifoglyok vizsgálása céljából e hó 26-án délelőtt az igási iskolánál, délután pedig a bogáztói iskolánál szemlét tart, miért is azon körletben levő hadifoglyok a jelzett időben ott csoportosítandók.

Felhívom a hadifogoly tartó tanyai gazdákat, hogy a náluk levő hadifoglyokat a fenti időre a megjelölt helyeken állítsák elő.

Makó, 1918. január 21-én.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

1—3

1096/1918.

Hirdetmény.

Ismétlően figyelmeztetem a lakosságot, hogy a hízalás alatt levő sertéseit, akár háztartási, akár gazdasági célra vagy közfogyasztásra történik a hízalás, a városházán a kistanácssteremben mulhatatlanul jelentse be. — Bejelentendő a hízalás alatt levő sertés állományban beállott mindegyik változás (eladás, leülés, elhullás, hízalásból való kivonás) az eladásra kerülő minden sertés marhalevelén feltüntetendő, hogy a sertések, amelyekre a marhalevel vonatkozik, a tulajdonos szabad rendelkezésére állanak-e vagy pedig a 3658/1917. számú M. E. rendelet alapján az Országos Közélelmezési Hivatal részére, vannak-e lekötve, avagy háztartási és gazdasági szükségletre vannak-e bejelentve.

A sertés hízalásra vonatkozó 3658/1917. M. E. számú rendelet szabad értékesítésre hízott sertést egyáltalán nem hagy vissza, szabad rendelkezés tárgyát csak a sovány sertések képezik.

Aki hízalásban levő sertéseit be nem jelenti, büntetve lesz és a kihágás tárgyát képező sertése elfogkobottatni.

Makó, 1918. január hó 21-én.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

1—6

1155—1918.

Kenyerjegyek kiosztása február hóra.

A február hóra szóló kékszíni kenyérjegyekkiadását a közlelmezési ügyosztály megkezdte a kiknek kenyérjegy váltásra jogosultságuk van, a kenyérjegyüket a következő sorrendben adják ki a városháza nagytanácsstermben:

Akiknek kenyérjegy számuk 1—300-ig megy, január 20-án.

Akiknek kenyérjegy számuk 300—600-ig megy, január 21-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 600—900-ig megy, január 22-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 900—1200-ig megy, január 23-án.

Akiknek kenyérjegy számuk 1200—1500-ig megy, január 24-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 1500—1800-ig megy, január 25-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 1800—2100-ig megy, január 26-án.

Akiknek kenyérjegy számuk 2100—2400-ig megy, január 27-én.

Akiknek kenyérjegy számuk 2400—2700-ig megy, január 28-án.

Február hóra érvényes kenyérjegyek csak február 1-től kezdődőleg válthatók be a kenyér és lisztárusok által. A január hóban beváltott rózsaszínű kenyérjegyek szelvénye a liszt és kenyér árusok e hó 31-én a kapott utasítás szerint való esomagolásban tartoznak a kötelelmezési ügyosztályhoz beadni.

Az, ki a február hóra kiadott kékszíni kenyérjegyét február 1-je előtt beváltja s az a kenyér és lisztárus, aki a most kiadott február hóra kenyérjegyére február elseje előtt leperet, vagy lisztet kiszolgált, szigorúan büntetve lesz.

Makó, 1918. január hó 21.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Gyorstalpalási vállalat

Kossuth-utca 2. szám (Sváb-piac) Etele Endre fűszer- és vaskereskedő házában.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a mennyiben sikerült nagyobb munkát kapni, abban a helyzetben vagyok, hogy bármely nagyobb munkát is kétszer 24 óra alatt bevégezek. Vállalatomban készítek mindennemű francia lukszus magasszárú cipők, borítások, talpalások stb. Tisztelettel:

Mandei Ignác
Gyorstalpalási vállalata.

HÁZ

Eladó a Deák Ferenc-utca 47. szám alatt. Személyesen értekezni a tulajdonossal folyó hó 27-én lehet

Eladó.

Égő jó forgalmu vegyeskereskedés berendezéssel és házzal együtt, amely áll 3 szoba, 1 üvegesített folyosó, konyha és minden tekintetben megfelelő mellék épületekből, villanyvilágítás bevezetve, szabadkézből örökaron eladó.

Értekezni lehet Gróf Pálffy-u. 86.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely
és papir
nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor
papkereskedésében Makó, Szeged-utca 1. (Dégi István házában.)

Értesítés.

Felhívom mindazon t. feleket, kiknek az időszakos hitelesítés alkalmával mérlegeik, sulyaik hibásaknak találtak, mérlegeiket stb. időszakos hitelesítésre december havában bemutatni elmulasztották, hogy azokat műhelyben javíttassák ki, illetve időszakos hitelesítés végett hozzák be, mert február havában tartandó ellenőrzési szemlén azoknak szabálytalan hitelesítéssel való ellátása miatt az 1907. évi t. e. értelmében kihágási eljárás alá fognak vétetni.

PAPPGYULA

mérleg- és gépjavitóműhely
Héderváry-utca 6. szám.

Földeladás.

Diós János eladja a rákosi uton levő belső dűllőben 3 járandóját egy darabban, vagy darabonként is. Értekezni lehet Batthyányi-utca 45 sz. alatt, Diós Jánossal.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Modern
hygienikus
szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfiné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcokról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, pettyhűtő arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd
arcmasszázs.

Archámasztás: a legideálisabb és legértékesebb alapon végzek Dr. Kalmayor berlini professor módszere után. A legkürübb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos árértékben.

Diszkrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfiné
okl. kozmetikus.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Kukorica termés alá
4-5 katasztrális hold föld
kerestetik egy vagy több darabban.
Özv. Dr. Kiss Pálné
Hajnal-utca 13 szám.

Szegedi-utca HÁZAM
1. számú
szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádogos tulajdonossal.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 24-én, két előadás

Jan. 24-én	<h2>A berlini élet rejtelmek</h2> <p>Színmű 3 részben. — Főrendező A. DILLIN.</p> <h2>MODERN FÉRJEK</h2> <p>Humoros.</p> <h2>TERMÉSZETES KÉPEK</h2>	Jan. 24-én
------------	---	------------

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számított jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésében

mindenféle irodai papírok, u. m.: műiszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta fumentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb févetelek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

„Fonciere“ Pesti Biztosító-intézet képviselőt átvettem

és e minőségben minden ágazatbeli biztosításokat, ugymint: jégkár ellen gabona, cirok, dohány, szőlő, len, kender és mindenféle vetemények. Tűzkár és villámcsapás által okozott károk ellen: épület, ingóságok, árukészletek, mezőgazdasági átalány, szalmatermék- és takarmánykészletek, eséplőgépek; élet, baleset ellen, szavatossági és betöréses lopás elleni biztosításokat mérsékelt díjszabályok mellett felveszek minden időben.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

Thaler József,
tájfajtattelep-kezelő.

Egyben értesitem a lórtató gazdaközönséget, hogy f. év február hó 7-én délelőtt 9-től délután 3 óráig lóherélés lesz.

Thaler.